Приложение2.

Задачи на вписанную окружность.

№ 1. К окружности, вписанной в равнобедренный треугольник с основанием 12см и высотой 8см, проведена касательная, параллельна основанию. Найти длину отрезка этой касательной, заключенной между сторонами треугольника. 





B












Дано: АС=12см, ВН=8см.









Найти: ДМ - ?




     




Решение:



    D                             M


АВ2=АН2+ВН2









АВ2=62+82



            




АВ2=36+64




        



             АВ=√100=10

                                                     C

                        АВ=ВС=10(см)

                                  H    p=(a+b+c)/2=


(10+10+12)/2 = 32/2=16(cм)









S = 1/2 * а *  h= 1/2 *12 * 8= 48(см 2  )









r =S/p= 48/16 = 3(cм)

                  А                       Н                                  С
ВК= 2(см) ,  8/2=12/х       х = 24/8 = 3(см)

  Ответ: DМ = 3 (см)  

  № 2.   В треугольник  вписана окружность радиусом 3см.    Вычислить длины сторон треугольника, если одна из них    разделена точкой касания на отрезки длиной 4 и 3 см.








Дано: r = 3см,



      B




ДВ=ВМ=3см, МС=NC=4см







                                    ДА=AN=x








Найти: АВ, ВС, АС - ?








Решение:


                         

                         Так как ДВМО – ромб, 








стороны ДВ=ВМ=МО=ОД=3


       D                               М
       

(Д= ( М = 90°,



             О



( В = (О= 180°/2,








тогда этот четырёхугольник квадрат.
        A                         N                         C



 
    A







      





( х + 4)2 =( х+3)2  + 7 2          






х 2+ 8х + 16 = х 2+ 6х +9+ 49


  x               x



2х = 42     х = 21     






АВ =24,ВС=7, 
АС=25.

       
               



По теореме Пифагора

                                    N                     252 = 242 + 72

                                                                       625 = 576 + 49    625 = 625
                B            M                             C          
№3.  В треугольнике АВС радиус вписанной окружности равен 1. Известно, что ВС: АВ = 3:2, АС: АВ=2: 1. Найдите высоты hA, hB, hC   опущенные из вершин А, В и С соответственно.

                                                                                              Дано: ВС: АВ =3:2,


    В






 АС: АВ=2:1,r=1

                                а
Найти: hA, hB , hC- ?

         2х                            3х

         с
 

         А                                                                     С

                                 в  
4х






Решение:

ВС/АВ = 3/2    

АС/АВ = 2/1 = 4/2

Пусть х см приходится  на 1 часть.

 АВ=2х, ВС=3х, АС=4х.

S = pr , S = a * hA/ 2
P = (a+b+c)/2 = (2x+3x+4x)/2 = 9x/2 = 4,5x

    4,5x*1 = (3x*hA)/2

4,5x*1= (4x*hB)/2

      4,5 = (3* hA)/2

4,5= 2 * hB

     hA= 4,5/1,5 = 3

hB=4,5\2
4,5x*1=(2x*hC)/2   

hC=9/2

   Ответ: hA=3, hB  =9/4, h C  = 9/2.


№4. В равнобедренном прямоугольном треугольнике радиус вписанной окружности 
равен r. Найдите стороны треугольника. 







Анализируем данные задачи: радиус r и стороны-  это первый тип задач.







Решение:









Пусть х – катеты,







х√2 – гипотенуза. 







Так как S∆=pr, 

   х                                х( 2 


            то х*х /2 =(х+х+х√2) *r / 2,







x2 = x(2 + √2)*r







x=(2+ √2)*r – катеты







х√2=(2√2+2)*r – гипотенуза


   х




Ответ: х=(2+√2)r, х√2=(2√2+2)*r.
